



# 法務部新聞稿

發稿日期：99 年 7 月 2 日

發稿單位：法務部總務司

連絡人：盧科長哲科

連絡電話：02-2314-6871#2630 編號：446

## 生態與藝術的結合-「印象墾丁」專題展覽

由墾丁國家公園管理處與中華現代國畫研究學會共同舉辦之「印象墾丁」專題巡迴展覽，在結束了墾丁國家公園遊客中心之首展後，配合法務部之邀請，自 99 年 7 月 2 日起至 8 月 6 日，假該部藝文走廊舉辦巡迴展覽，展出 113 幅描繪墾丁國家公園之山川風光、動植物以及人文圖像等彩墨作品。

此次參與創作的團體，係陳銘顯教授所指導成立的中華現代國畫研究學會暨所屬八個國畫研究會，會員遍及全省，其藝術理念為推廣 21 世紀的新現代主義國畫。所謂新現代主義的國畫，陳教授指出，要具備筆墨、意境、現代精神等三要素，創作題材要反應生活體驗，要無所不畫、無所不入畫，以創作者的自我感性為主導，並發揮個人特質，不僅寫生名山大川，也發揚我國國粹藝術。此次參展的作品除了充分表達國畫的筆墨、意境精髓外，更生動地描繪出墾丁園區的山光水色，盎然生機，將國家公園山明水秀、壯麗景色用新的水墨觀念來詮釋，使山水意境表達得淋漓盡致。

墾丁國家公園管理處林青處長表示，墾丁或許沒有高山型國家公園一玉山、太魯閣和雪霸的層巒疊嶂、雲霧縹緲之壯麗景致，然而卻有著熱帶南國的浪漫情境與細緻靈秀，為了讓墾丁家公園的明麗山

川、瑰美海洋藉由藝術的形式，呈現自然與人文融合的美感，透過「印象墾丁」展系列作品表現的生態與藝術的結合，期望能讓更多民眾對自然之美產生悸動，進而愛惜自然資源、親近大自然，對這片土地多一份關愛。

陳銘顯理事長自 2007 年開始與雪霸國家公園管理處聯合主辦：【彩墨雪霸】專題展覽之後，接著在 2008 年與太魯閣國家公園管理處合辦：【縱橫太魯閣】專題展覽、2009 年與墾丁國家公園管理處共同舉辦本次【印象墾丁】專題展覽，2010 年並計劃將與金門國家公園管理處聯合舉辦：【金門風華】專題展覽。此一系列之展覽，是國畫水墨界與國家公園首次共同主辦大規模專題展覽，將生態與藝術結合，過去所舉辦之巡迴展出成果圓滿，深獲各界佳評。

本次於法務部展出之開幕儀式訂於 99 年 7 月 2 日（星期五）下午 2 時 30 分，於該部司法新廈 1 樓大廳隆重舉行。在結束法務部之展出活動後，相關作品將繼續安排前往各縣市巡迴展出，同時也計畫跨海到中國大陸重要城市舉辦展覽，而參展作品也已集結出版畫冊，以期將墾丁山海美景帶給更多人分享之外，也讓更多人欣賞到現代國畫的豐富面貌。